



СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

Сергей Иванович Плященко – ученый и учитель в самом высоком смысле этого слова.

Впервые мы познакомились в начале 90-х годов, когда я, еще молодой специалист, возглавил совхоз «Закозельский» Дрогичинского района Брестской области. Советский Союз распался, и хозяйство было не в лучшем экономическом состоянии. Возникшие новые проблемы и отсутствие опыта по их практическому решению заставили меня обратиться к науке. За советом и помощью я приехал в Жодино в Белорусский научно-исследовательский институт животноводства – так назывался тогда нынешний НПЦ НАН Беларуси по животноводству. Мне порекомендовали обра-

титься к С.И. Плященко, который заведовал в то время отделом зооигиены НИИ и работал на кафедре технологии и механизации животноводства БАТУ.

Так состоялось мое знакомство с талантливым ученым и организатором, настоящим исследователем. С этого времени началась моя биография не только как хозяйственника, но и как ученого.

Сергей Иванович Плященко, доктор ветеринарных наук, профессор, лауреат Премии Совета Министров БССР, уже тогда был известным в Советском Союзе ученым, имел почетное звание заслуженного деятеля науки Белорусской ССР. К моей радости, оказалось, что мы с ним, хоть и в разное время, окончили Витебский ветеринарный институт.

Наше многолетнее сотрудничество с С.И. Плященко принесло весомые плоды экономике хозяйства. Его практические советы, своевременные рекомендации, опирающиеся на исследования в области эффективного использования производственных ресурсов, ресурсосберегающих технологий содержания скота, позволили значительно улучшить производственные и экономические показатели хозяйства и вывести его на более высокий уровень развития.

С.И. Плященко – умелый руководитель научных исследований в животноводческой отрасли. Он убедил меня, начинающего хозяйственника, занятого повседневными заботами крупного хозяйства, в том, что высокоэффективное сельскохозяйственное производство должно опираться на последние достижения науки и передовой практики, направил на серьезную исследовательскую работу. В числе 39 кандидатов и 9 докторов наук, защитивших диссертации под его научным руководством, и моя скромная персона.

Сергей Иванович – эталон истинного ученого, исследователя, радеющего за конечный результат, умело соединяющего достижения фундаментальной и прикладной науки с производством, преданного любимому делу, сельскому хозяйству, которому он служит уже более 70 лет.

Умение С.И. Плященко в полной мере использовать свой высокий интеллектуальный потенциал, увлеченность творчеством, большое трудолюбие, широта мышления, разнообразие интересов, интеллигентность, скромность в личных запросах вызывают восхищение и стремление подражать его незаурядной личности.

Родом из российской глубинки, Сергей Иванович свою жизнь посвятил агропромышленному комплексу Беларуси. Его вклад в белорусскую аграрную науку, развитие животноводческой отрасли республики – неоценим.

Творческая биография С.И. Плященко – это патенты на изобретения в области животноводства, более 500 печатных научных работ, свыше 30 монографий, учебников и методических пособий, энциклопедий и справочников. По его трудам постигают науку многие поколения будущих специалистов и ученых отрасли.

Его достижения в области животноводства сейчас заслуженно называют «школой Плященко», и я с гордостью причисляю себя к его ученикам и последователям.

Сергей Иванович и сегодня в строю, как и тогда, в мае 1942 года, когда добровольцем в народном ополчении защищал родной Воронеж, а затем прошел всю войну до победного конца.

90 лет – это возраст патриарха, умудренного опытом, способного смотреть далеко вперед, определять новые рубежи в развитии экономики страны.

Сегодня, обращаясь к уважаемому Сергею Ивановичу, я произношу слова глубочайшей признательности и огромной благодарности за его неустанный труд, за ту выдающуюся роль, которую он сыграл в моей жизни, в судьбах тысяч своих учеников и последователей.

Низкий поклон Вам, дорогой Учитель!

С юбилеем, уважаемый Сергей Иванович!

Доброго здоровья Вам, творческих достижений и радости бытия!

С 90-летним юбилеем, уважаемый Сергей Иванович Плященко!

*Сергей Иванович, года
Не возраст – мудрость отражают:
Творец, мыслитель Вы всегда!
Ученых бывших не бывает!
В животноводстве Вы – Профессор!
В науке – Патриарх, знаток!
Пусть Ваша жизнь течет без стрессов,
А в стрессах знаете Вы толк!
Боец, ученый, педагог,
Вы – мэтр, чести образец и долг!
Не уставая от дорог,*

*Вперед идите долго, долго!
Всего лишь девяносто лет!
Ждет Вас и юбилей столетний!
Пусть творчества не гаснет свет,
Любовью будут дни согреты!
Пусть путеводная звезда,
Как та, что на груди сияет,
Жизнь освещает Вам всегда,
Сил и здоровья прибавляет!*

А. Самуль

**Н.С. Яковчик,
заслуженный работник
сельского хозяйства
Республики Беларусь,
доктор с.-х. наук,
доктор экон. наук,
профессор,
директор Института
повышения квалификации
и переподготовки кадров
АПК БГАТУ**